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M O Ç Ã O Nº. 166

SESSÃO ORDINÁRIA DE 3/10/2022     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Há 40 anos, no início da década de 80, nasceu em Botucatu o grupo de 
amigos chamado Associação Desportiva Rebola, que surgiu das brincadeiras e 
desafios entra alunos e professores do curso de administração de empresas da 
Unifac em um campo de futebol, graças às ações dos amigos de longa data, 
histórias de futebol de salão e de conquistas pelo BTC, Renato Vieira de Melo e 
Milton Mauro Caricati Devidé (Bolinha), sendo o Milton o encarregado de convidar os 
professores e o Renato responsável pelo convite aos alunos para as partidas de 
futebol. 

No início das atividades esportivas, os encontros aconteciam todos os 
sábados na área de lazer da antiga Hidroplás, reunindo não só alunos e professores 
da citada instituição de ensino, bem como outros frequentadores assíduos, sempre 
com um ritual que envolvia as partidas de futebol, muita conversa e momentos de 
descontração com petiscos e bebidas ao final de cada duelo. 

Com a consolidação do encontro aos sábados, o grupo decidiu que seria 
necessária a criação de um nome para o grupo de amigos, sendo que de todas as 
opiniões colhidas, a homenagem aos criadores prevaleceu sendo as duas 
alternativas “Bolinato” ou “Rebola”. Como é de conhecimento de todos atualmente, a 
segunda opção foi a preferida pelos amigos.

O primeiro jogo amistoso aconteceu no ano de 1985 entre o time do Zé 
Maria (Milionários Sport Clube) e A.D. Rebola. Com o dinheiro arrecadado foi 
montado um parque com vários brinquedos para a Casa dos Meninos, que foi 
entregue no Dia das Crianças daquele mesmo ano. 

Considerando que, desde a sua criação, o Rebola reúne semanalmente 
dezenas de botucatuenses das mais variadas áreas de atuação, sempre com o 
mesmo objetivo de passar horas de descontração e diversão no campo de futebol e 
na confraternização após as partidas.

Com o número de participantes nos encontros era grande, o Rebola 
decidiu dividir suas partidas por faixas etárias, existindo assim o Rebolinha, com 
participantes mais jovens e o Rebolão com os membros mais experientes, mas que 
desfrutam sempre do mesmo objetivo de confraternização e solidariedade. 

No ano de 1995 um terreno foi comprado, plantaram gramas e fizeram 
toda a estrutura necessária para que se tornasse um dos melhores gramados de 
Botucatu e região.

Em dezembro de 2006 a Associação Desportiva Rebola fez uma 
homenagem ao pai do cantor Lulu Santos, nomeando o campo de Brigadeiro Marcos 
Batista dos Santos – “Brigadeirão”, as cinzas do Brigadeiro encontram-se enterradas 
ao lado da placa que o homenageia. Além disso, em homenagem aos falecidos 
atletas, filhos e pais dos atletas foi criado um espaço para que fosse plantado uma 
arvore em homenagem a cada ente querido, chamado de Bosque dos inesquecíveis. 
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[Parte integrante da Moção nº 166/2022]

Atualmente a Associação Desportiva Rebola é uma sociedade sem fins 
lucrativos e conta com aproximadamente 72 sócios (Sócios patrimoniais e Sócias 
atletas). O Rebolinha possui 65 integrantes, sendo filhos de sócios e de não sócios.

Além dos encontros semanais entre amigos, o Rebola também realiza 
diversas ações sociais por meio do futebol. Exemplo disso são os amistosos 
realizados entre a equipe contra times convidados, com a condição de que todos os 
participantes contribuam com a doação de leite, alimentos ou utensílios de higiene 
corporal, destinados à doação.

No Rebola o que mais prevalece é o respeito ao próximo. Isso é notado 
nos jogos de sábados. Existe diferenças de idades, de vigor físico, mas as 
contusões de uma entrada mais viril, ou maldosa, nestes 40 anos de Rebola, não 
entra nem 1% em estatística. Todos já foram boleiros um dia. Os “vovôs” do futebol.

O Rebola foi a semente plantada com amizade sincera, com humildade 
cresceu com esforço e dedicação. Com amor ao símbolo que envergam junto ao 
coração de cada “rebolense”, com a raça própria de vencedores. São várias as 
sementes com um mesmo interesse, que é o de praticar o altruísmo. São 40 anos de 
amizade, de responsabilidade, de experiência, um exemplo de que quando você se 
dispõe a atingir algum objetivo, deve ir em frente, remover os obstáculos e nunca 
desistir. 

Como forma de homenagear clubes que incentivam a prática esportiva, 
APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES ao grupo de amigos ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA REBOLA, 
na pessoa do Presidente PEDRO CARDOSO, extensiva a cada um de seus 
participantes, pelos 40 anos de existência, bem como pelas seguidas ações sociais 
desenvolvidas pelo grupo de amigos por meio dos amistosos de futebol entre a 
equipe da casa e convidados.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 3 de outubro de 2022.

Vereador Autor MARCELO SLEIMAN
UNIÃO

Vereador Autor SILVIO
REPUBLICANOS

EMS/aco
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 3 de outubro de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=AS69Y0Z6J2WF930S, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: AS69-Y0Z6-J2WF-930S
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